Kviz

Az OH 2020/5. szamaban megjelent kviz megoldasai:

1.A,2.B,3.C,4.C,5.D,6.B,7.D,8.A,9. D, 10. D

Indokidsok:

1. A)

A dohanyzas népegészségiigyi jelentGsége ki-
emelkedd. A dohanyfiist tobb mint 7000 kémiai
vegyiiletet tartalmaz, koztik tobb ezer toxikus
komponenst. A leszokast elGsegité modszerek
kozé tartoznak az elektronikus nikotinadagold
rendszerek, az e-cigaretta. Az e-cigaretta-para
nikotint, aromds szénhidrogéneket, aldehideket
ugyanigy tartalmaz, mint a dohanyfiist.
Magyarorszigon évente kozel 9000 esethez ri-
asztjak a mentSket. Amennyiben a talélési lanc
idedlisan megvalésul, a korhazon kiviili varatlan
keringésmegillasok talélése az 50-70%-ot is el-
érheti.

3. C) A sikeres tjraélesztés utani morbiditds és morta-

litds magas, aminek f6 komponense a postresus-
citatiés agyi karosodas. Emiatt a neuroprotekcié
képezi a postresuscitatios ellatds 6 elemét. A ne-
uroprotekcié soran a célhémérséklet 32-36 °C,
12-24 6ran at, majd normothermia fenntartasa
kovetkezik min. 72 6ran at.

4. C) Az IGF1 70 aminosavbdl dll6 polipeptid hor-

mon, endokrin, parakrin, autokrin hatisokkal,
f6leg a mdjban termelddik.

5. D) A magas szint( Gjraélesztés sordn a j6 mindségli

mellkaskompresszid, a sokkolandé/sokkolhaté
ritmuszavar esetén a korai defibrillalds és a meg-
felel$ 1élegeztetés, gydgyszerelés mellett kiemelt
fontossigti a reverzibilis okok keresése; 4H:
hypoxia, hypovolaemia, hyper/hypokalaemia,
hypothermia; 4T: trombdzis, tenzidés pneumo-
thorax, tampondd, toxinok.

6. B) Amennyiben a gyermek hallascsokkenéssel szii-
letik, a beszédfejlédésben elmaradis, beszéd-
hibidk, beszédértési nchezitettség jelentkezik.
A halldscsokkenés idében torténd felismerése
esetén az id6ben elkezdett rehabilitacié lehet&vé
teszi a gyermek szdmdra az auditiv fejlédést. Ha-
zankban a kotelez6 halldssziirés 0 és 4 napos kor
kozott torténik objektiv BERA-vizsgilattal.

7. D) A Helicobacter pylori kezelése PPI és antibioti-
kum adasabdl dll, a klindamicin nem tagja az
eradikacios kezeléseknek.

8. A) A laktat az emberi szervezetben L- és D-laktat-
izomerként van jelen. A laktat 95%-at az L-laktat
teszi ki, amely a glikolizis végtermékébdl, a piru-
vatbdl jon létre a laktatdehidrogendz altal katali-
zalt reakcié sordn. Az emberi testben naponta
20 mmol /ttkg laktat keletkezik.

9. D) Az ST-elevacié mas jelentéséggel bir tjraélesz-
téssel jard helyzetekben. Nemcsak STEMI, ha-
nem elektromos defibrillicié, az Gjraélesztést
kovetSen észlelhetd elektrolitzavarok, a sub-
arachnoidealis vérzés is ST-elevacios EKG-képet
okozhat.

10. D) A keringésmegillisbdl sikeresen wjraélesztett
beteg hosszt tava talélését a postresuscitatios
neurolégiai allapot hatdrozza meg, de kiemelke-
dé jelentGséggel bir az arrhythmia-rekurrencia
kivédése, a hemodinamikai stabilitds fenntartdsa,
a szervperfuizié normalizdldsa és a sejtszint(i ka-
rosodds megelGzése.

Az OH-KVIZ megfejtésével
folyamatos orvos-tovabbképzési pontokhoz juthat!
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Vilassza ki az alabbi lehetdségek kiziil o megfelelit!

. Az 0Osszes rakhalalozds hany szazalékaért felelGs a

C) Mindkét oldalon egyformin gyakori, nemtdl

dohanyzis? fiiggben.

A) 30-35%. D) Mindkét oldalon egyformin gyakori, nemtdl
B) 90—92%. fiiggetlentil.

C) 20-25%.

D) 80-85%. 6. Mikor indokolt a placenta patolégiai feldolgozasa?

. Milyen éhomi vércukorszint esetén véleményezhet6
emelkedett éhomi vércukorszint az ADA ajanlasa
alapjan?

A) 6,1 mmol/1.

B) 7,1 mmol/Il.

C) 5,6 mmol /1.

D) 5,9 mmol/1.

. Melyik csontban fordul el8 a leggyakrabban kolesz-

A) Hydrops fetalis.

B) Abruptio.

C) In utero tejlédési elmaradas.
D) Mindhédrom.

Melyik enterohormon noéveli a taplalékfelvételt?
A) Glitkagonszerd peptid-1.

B) Gliikkagonszerd peptid-2.

C) Peptid-tirozin-tirozin.

D) Inzulinszer( peptid-5.

teringranuloma?

A) Radius. 8. Mi jellemzd a Méniére-betegségre?
B) Os temporalis. A) Heves, forgd jellegl szédiilés.
C) Femur. B) Hanyinger, hanyas.

D) Mindharom esetében egyforman gyakori.

. Melyik NEM Streptococcus pyogenes-exoenzim?

C) Sensorineuralis hallascsokkenés.
D) Mindhédrom.

A) Sztreptokinaz. 9. Milyen gyakoriak a fert6zések az intenziv osztalyo-
B) Sztreptodorniz. kon?
C) Sztreptolizin. A) 5%.
D) Hialuronidéz. B) 51%.
C) 25%.
. Melyik oldalon a leggyakoribb az Gjsziil6ttkori mel- D) 95%.

lékvesevérzés?
A) Jobb.
B) Bal.

10.

Melyik a szemsériilések kockazati tényezGje?
A) Férfinem.

B) Alacsonyabb életszinvonal.

C) Iparosodott tirsadalom.

D) Mindhédrom.

A rendezvények és kongresszusok hiranyaganak leadasa

a lap megjelenése elétt legalabb 40 nappal lehetséges, a 6 hetes nyomdai atfutas miatt.
Kérjik megrendel8ink szives megértését.

A hiranyagokat a kdvetkezd cimre kérjuk:
Orvosi Hetilap titkarsaga: edit.budai@akademiai.hu
Akadémiai Kiad6 Zrt.
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